

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
JUEVES
2
JUNIO 1936
Núm. 14.889

La gran ofensiva roja se ha reducido ya a un intento de ataque de menor intensidad que los anteriores

En los frentes de Teruel y Castellón continúa el avance de nuestras tropas, que ocuparon varias importantes posiciones

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 1 de junio de 1936. II Año Triunfal.

En la noche última el enemigo intentó un nuevo ataque en el sector de Sorz, del frente de Cataluña, de menor intensidad que los de los días anteriores, y fue fuertemente rechazado.

En un reconocimiento nocturno llevado a cabo desde San Corneli, se han encontrado 110 cadáveres de los rojos.

En el frente de Castellón, después de rechazar varios contraataques del enemigo y de vencer la resistencia que opuso, han continuado su avance nuestras fuerzas, profundizando más de tres kilómetros en un frente de dieciséis.

Otra columna ha operado en la región sureste de Navarra, rebasando la carretera de Cati en unos seis kilómetros. Solo en uno de los sectores de este frente se han recogido 151 cadáveres, y hasta el momento de dar el Parte se habían hecho más de 200 prisioneros.

En el frente de Teruel también se rechazaron varios contraataques del enemigo, y continuó nuestro avance, habiéndose rebasado, entre otras varias importantes posiciones, el Cerro Erizal, varias alturas próximas a Cerro Montero y el macizo de El Villarejo. Se han cogido 234 prisioneros, 199 cadáveres, entre ellos los de un comandante, un capitán, un comandante político y varios extranjeros, y considerable número de ametralladoras y fusiles.

Fuerzas rojas han atacado hoy nuestras posiciones de Madrigalejo y Rena, en el frente de Extremadura, habiéndose brillantemente rechazado también los ataques con elevadísimas pérdidas por parte del enemigo, que no ha conseguido adelantar ni un paso.

Salamanca, 1 de junio de 1936. II Año Triunfal.

Notas de la jornada de ayer

Prosigue el avance de nuestro Ejército en lucha contra los rojos y las tormentas

(Crónica del enviado especial de nuestra Agencia "Logos" en los frentes de Levante y Cataluña, Juan de la Palma)

(Exclusiva para EL DIA DE PALENCIA)

Frente de Levante.—Intenta el enemigo emplear una táctica que en alguna ocasión fué utilizada por los franceses en la gran guerra y que tuvo éxito algunas veces; la de encuadrar fuerzas en plena derrota y formar núcleos con los que lanzan contraataques que pueden tener eficacia si las fuerzas vencedoras, en el ardor de la persecución han extendido demasiado sus líneas con la debilidad consiguiente y se han alejado de sus bases o han perdido contacto con las demás fuerzas del frente.

De acuerdo con esta táctica que tiene el inconveniente de que cuando no resulta se vuelve contra el atacante, se han lanzado ataques contra los frentes de Teruel y Castellón, tan unánimemente rechazados, que la misma resistencia que se puso en rechazarlos ha servido de pie para su avance, y lo mismo ha sucedido en la parte de Castellón que es la más próxima a Teruel, donde nuestro ímpetu nos deparó la ocupación de varias alturas al suroeste del pueblo de Valverde, importantísimo por la gran operación de conjunto que se está realizando en torno a Mora de Rubielos. Rechazados los correspondien-

tes ataques en el frente que pisa tierra de Castellón, se aprovechó el desgaste del enemigo que fué perseguido y desalojado. La marcha que ayer señalábamos de las fuerzas navarras que operan en el alto de Las Neveras, ha dado el resultado espléndido de haberse ocupado la carretera de Cati, con lo que se aproxima la unión de estas fuerzas con las del Cuerpo de Ejército de Galicia. La gran bolsa que la progresión de las fuerzas de Teruel y las de Mosqueruela dibujan en su avance, se definen con trazos firmes y precisos aunque nuevamente la lluvia dificulta las operaciones. Al calor sofocante y bochornoso de días pasados, ha sucedido un régimen tormentoso general en todo Aragón, pero que en las montañas de Teruel, que parece ser la tierra de la exageración, reviste caracteres de intensidad extraordinaria.

El enemigo se aprovecha para reorganizar sus fuerzas en derrota y las encuadra con contingentes frescos, traídos de otros frentes en gran cantidad. Se dan cuenta de que, fracasados los obstáculos de Corbalán y Escandón y a punto de fracasar también los de Mora, necesitan gente que cubra no solo las defensas naturales de la carretera de Sagunto, sino con una mirada angustiosa al porvenir, prepare los obstáculos y aproveche las dificultades de la sierra de Navalambre. Este

afán de acumular defensas y hombres con el pensamiento puesto en objetivos lejanos, es una prueba de desconcierto en sus primeras líneas que van retrocediendo ante el empuje nacional que unas veces de frente y otras, en hábil y desconcertante maniobra, con maniobra superioridad siempre, les va obligando a un constante repliegue en que con las posiciones y prisioneros, con los elementos de combate, van dejando también en nuestras manos, hecha jirones la moral, que poco puede rehacerse con tropas nuevas cuya primera impresión es de temor y sorpresa ante la certera, innegable de fuerzas agüeridas y de estupor al ver en nuestras manos las fortificaciones que durante el camino para levantarles el espíritu les habían descrito minuciosamente, con todo detalle y se las habían pintado inexpugnables.

Estos detalles relatados por un prisionero de los recién venidos, declaran el estado de moral de las tropas que frente a nosotros se oponen, obligadas por una férrea disciplina y por la opresión asfixiante de los comisarios políticos. Nuestro avance continúa poco a poco cuando hay que vencer una resistencia desesperada; mucho a mucho, cuando nuestra superioridad es manifiesta, pero siempre de una manera continua, incansable y efectiva. Lo prueba el día de hoy, que en lucha con-

Una nota sobre bombardeos aéreos

(Radiada anoche por la Emisora Nacional)

En los últimos días se han llevado a cabo, con positiva ef-

GOBIERNO MILITAR

AVISO AL PUBLICO

Debiendo efectuar el Parque de Artillería de esta plaza, la destrucción de material de guerra, mañana día 3 del actual, desde las dieciséis horas a las dieciocho en la carretera de Magaz en término denominado "El buen trigo", se avisa por la presente al público, para que en dicha hora se abstengan de transitar por dicho sitio, transeúntes y vecinos.

Donativos

En este organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega el señor alcalde del Ayuntamiento de Cervera de Pisuerga, de esta provincia, de la cantidad de 25 pesetas, importe de una multa impuesta por mi autoridad a la vecina de dicha localidad Josefa Rodríguez Ruiz, por viajar sin el oportuno salvoconducto, y cuya suma se destina a engrosar la suscripción pro defensa nacional.

tra las tormentas, el avance como en el sector de Castellón, es de 48 kilómetros cuadrados, 48 kilómetros, en los que cada paso, significa el hallazgo de un cadáver, el encuentro de un fusil, y en las trincheras perdidas por el enemigo armas automáticas, municiones y pertrechos; indicios no de una retirada sino de una derrota.—LOGOS.

En los últimos días se han llevado a cabo, con positiva eficacia, bombardeos en los objetivos militares de los puertos rojos dedicados al tráfico de armas y municiones, hundiendo varios barcos, explosionándose algunos e incendiando los depósitos de combustible líquido.

Con este motivo, las radios rojas, siguiendo su acostumbrada y calumniosa propaganda, claman contra los bombardeos que llaman de poblaciones abiertas. Los puertos rojos, con su tráfico constante de armas, municiones y aviones de guerra procedentes de los puertos rusos y de los puertos franceses de Marsella y Orán, constituyen un objetivo militar claro y típico.

En los días anteriores a la toma de Gijón, con motivo del hundimiento, por nuestros aviones, del "Ciscar" y otros varios vapores preparados para la huida de los dirigentes rojos, se decidieron los rojos a análogos campaneas de difamación. A las cuatro y ocho horas, entraban en Gijón nuestras tropas y se comprobó que no había caído ni una sola bomba en dicha población durante toda la campaña.

La España Nacional sólo bombardea objetivos militares, entre los cuales destacan, por su importancia bélica, los puertos rojos, y si alguna vez la dispersión natural del tiro aéreo hace caer alguna bomba aislada en lugares habitados y próximos a los objetivos, es a los rojos a quienes corresponde evacuar de ellos a la población civil, o construir abrigos para garantizar su seguridad.

Lista de Telégrafos

RECIPIENTES DETENIDOS

Lista de Telégrafos depositados en lista de Telégrafos para ser entregados por ser destinatarios:

Alfonso, Liberato Mangas, Carmen 4; de Osuna

Antonina Velasco, Castro García 86; de Cervera Río Alhama, Manuel Sáenz Amillo, Hospital Militar sala 2; de estafeta 4240, Angeles Alvarez Guadi; de Santa Cruz de la Palma urgente, Manuel Martín García, Hospital Provincial; de Villagarcía, Fe-1sa Ugalde, Carretera Mungua.



SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Fulgencio García Santos

Comandante retirado del Arma de Caballería — Caballero Placa de la Orden de San Hermenegildo

Falleció en Madrid el día 3 de Junio de 1936

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. .P

Sus hijos Carlos, Fulgencio, Cándido, Federico, Flora, María Teresa, Santiago y María del Pilar; hija política María del Carmen Polanco Velasco; nietas; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Los Sres. Sacerdotes que deseen mañana aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, en todas las parroquias e iglesias de la capital, al eterno descanso de su alma, recibirán la limosna acostumbrada y el agradecimiento de la familia.—La Exposición del Santísimo, el día 4, en la capilla de las Religiosas Esclavas, será igualmente aplicada al mismo fin.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

GOBIERNO CIVIL

Junta P. de Beneficencia
Con fecha 25 de mayo el ilustre señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, me dice lo siguiente:
"Ha llegado a conocimiento de esta Jefatura de Servicio, que en algunas provincias donde existen Instituciones afectadas de unificación por virtud del Decreto de 19 de marzo de 1938, se proponen algunos de sus directores o administradores, dar por terminadas sus gestiones en primer lugar del próximo mes de junio en que empieza la vigencia de aquella disposición, con el consiguiente peligro de que tal circunstancia, limitada o interesada interpretación del precepto lleve consigo el cierre o cesación de los respectivos establecimientos benéficos
Al objeto de evitar que por un exceso de celo en el cumplimiento del referido Decreto, los niños o acogidos a tales instituciones pudieran quedar en franco desamparo, esta Jefatura de Servicio ha acordado ordenar a V. E. que allí donde el caso se produzca y sin que ello prejuzgue ulteriores determinaciones de la Superioridad, se en cargue provisionalmente de la gestión de tales Centros benéficos el Auxilio Social de la localidad, quien continuará la marcha normal de los mismos mientras llega la definitiva decisión de esta Jefatura, ya tomada con el estudio de las propuestas de unificación que como consecuencia del referido Decreto habrán de producirse entre los que, para atender necesidades benéficas, han sido creados con posterioridad a la iniciación del Movimiento Nacional".
Lo que hago público para los efectos que interesan.
El gobernador civil-Presidente, Alfredo Arellano.

No habiendo sido cumplimentado, por muchos de los señores alcaldes de la provincia cuanto se dispuso en circular de esta Junta de fecha 13 del pasado mes de Mayo, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 16 del mismo mes, ordenando a los señores alcaldes por delegación de esta Junta Provincial de Beneficencia la celebración de un concierto, con los dueños de Hoteles, Fondas, etc., de las localidades respectivas, sobre el vino no consumido en las mesas de estos establecimientos, y a fin de evitar erróneas interpretaciones sobre el contenido de dicha circular y el conocimiento exacto por esta Junta de los Ayuntamientos en que el concierto fuera negativo, se dispone que a la mayor brevedad posible aquellas alcaldías que no hubieran dado cumplimiento a lo ordenado en mencionada circular comuniquen a esta Junta en la forma que en la misma se disponía (remitiendo el duplicado del acta del concierto en los casos que éste se celebre), o comunicándolo (caso en que éste fuera negativo), el resultado de sus dichos conciertos, bien entendido que las Alcaldías que no observaren la diligencia que este servicio exige serán sancionadas por mi Autoridad en la forma y cuantía que el caso requiera.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y para su debido cumplimiento.
El gobernador civil-Presidente, Alfredo Arellano.

CASA DE SOCORRO
En este centro benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas veinticuatro horas:
Ramón Puig, de 25 años. Herida inciso punzante en la región plantar derecha.
Juan José Rivas, de cuatro, herida contusa profunda en la región superciliar izquierda.

CLINICA MEDICA
E. ROBLES
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y génito-uritarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil. 4
PALENCIA

El doble juego del Gobierno francés

A pesar de las negativas de Daladier continúa pasando armas y municiones por la frontera pirenaica

ROMA.—El diario "La Tribuna" declara, en un artículo publicado en el día de hoy, que el reabastecimiento de los rojos españoles con armas y municiones a través de la frontera francesa, ha alcanzado proporciones gigantescas en estos últimos días, a pesar de que Francia sostiene en las sesiones del Comité de los Nueve la ficción de la no intervención.
La última ofensiva roja sólo ha podido ser factible gracias a los envíos de armas procedentes de Francia, por lo que ya es insensato continuar hablando de no intervención.
Los rojos españoles de Cataluña—termina diciendo—ya no podrían sostenerse si ellos no recibirían sin cesar refuerzos de Francia y de la URSS, vía Francia.
La verdad es bien distinta
PARIS.—El ministro de Defensa Nacional ha publicado un

MAS AGRADECEN
España y su Caudillo tu donativo de chatarra, que el dinero que puedas entregarles.

Checoslovaquia se prepara a enviar un representante a la España de Franco

PRAGA.—Se ha publicado un comunicado oficial del Gobierno de Praga, dando cuenta de que en la tarde de hoy ha tenido lugar un cambio de notas en el Ministerio de Negocios Extranjeros con los plenipotenciarios del Gobierno de Franco acerca del nombramiento recíproco de representantes, que llegarían a titularse agentes generales, y cuya misión consistiría especialmente en desarrollar las relaciones económicas entre los dos países y defender sus intereses nacionales.

Panorama de la zona roja

Los marxistas españoles aconsejan a Francia que afronte el riesgo de una conflagración

La "guerra de independencia"
Así titula "La Vanguardia" del día 15 de mayo una fotografía. Al pie de ella figura la siguiente leyenda: "Las mujeres del pueblo contribuyen con su propaganda al alistamiento de voluntarios para el segundo batallón de Bruch".
La fotografía representa a dos muchachas en la delantera de un camión. Este ostenta una gran bandera. ¿La republicana? No; la de la hoz y el martillo, decorada, además, por la estrella solitaria.
La guerra de la independencia... ¡bajo pabellón extranjero! Ya empiezan las confesiones al estilo soviético.
La Prensa roja del día 19 del mes pasado publica la siguiente nota, facilitada por la Subdirección general de Seguridad de Valencia:
"Siguiendo las instrucciones del comisario general de Madrid, los funcionarios de la Comisaría del Congreso, a las órdenes inmediatas del jefe de dicha dependencia, han llevado a cabo la detención de numerosos y destacados elementos contrarios al régimen, que con gran actividad se dedicaban a sus criminales manejos.
Los comprometidos, gracias a la excelente labor de los agentes encargados de realizar el mencionado servicio, negaron al principio toda participación en

los hechos delictivos de que se les acusa, y posteriormente confesaron la respectiva participación que en ellos habían tenido.
Ante la realidad de la acusación y la gran cantidad de pruebas acumuladas, reconocieron, entre otras actividades, la de propagar bulos sobre los éxitos del enemigo y el curso de las operaciones del Ejército popular."
Anotemos el hecho de que empiezan las "confesiones". Si duda, se dejan sentir los efectos de los métodos de la URSS, donde de todos los inculcados, gracias a las medidas de "convencimiento" que se emplean, rivalizan en la propia atribución de hechos delictivos para probar la excelencia de la justicia soviética.
Los rojos se desemmascaran
Los rojos hablan de paz y de pacifismo.
Pero, a veces, se sienten sinceros y reclaman la conflagración mundial inmediata. Su impaciencia desborda las consignas.
Así, el órgano azañista "Política", en su edición del día 19 de mayo, publica lo siguiente:
"Francia, a remolque de la Gran Bretaña, está agotando su ductilidad en un juego diplomático cuyos ardides se encaminan a alejar el fantasma de la guerra. Paz tan precaria no vale la pena lograrla si han de sufrir los desplantes y exigencias de los que vociferan amenazas a cada paso. El procedimiento más eficaz de evitar la guerra sería afrontar el riesgo de una conflagración con una actitud energética que cortase de raíz las claudicaciones pasadas. Si la guerra ha de venir de todos modos, ¿a qué conduce ese masoquismo de una diplomacia que parece complacerse en sufrir humillaciones?"
Menos mal que, por una vez, los rojos se desemmascaran.
U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

Una princesa, Hermana de la Caridad

SEVILLA.—La Princesa Esperanza de Borbón, hija de los Infantes don Carlos y doña Luisa, ha sido recibida como Hermana de la Santa Caridad, prestando juramento con toda solemnidad en el salón de los Cabildos.

EL ESTADO
se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

LABRADORES!
Tendréis la tranquilidad, asegurando vuestras cosechas contra el pedrisco en MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA, por un insignificante tanto por ciento.

MUTUALIDAD G. AGRO-PECUARIA asegura también incendios y accidentes del trabajo en Agricultura, Ganadería e Industrias derivadas.
Delegado en Palencia: Santiago P. de Bedoya, Mayor Pral. 7.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring an illustration of a man's face and text describing its benefits for stomach ailments.

La guerra se ganó en el Norte, ha dicho el Caudillo. Y el Caudillo, porque conocía a Mola, le asignó la tarea insignificante de acometer en el Norte la empresa que nos está llevando al triunfo final. -S. N. P.

Advertisement for hernia treatment, titled 'A los Herniados', describing the HERNIUS method and listing a clinic in Palencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SEGADORAS AJURIA, último modelo. Si necesita adquirir segadora, vea las de esta marca en mi almacén. Económico, dará dinero y obtendrá más facilidades que en la misma fábrica. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Junto a la Plaza de Abastos. Palencia.
PRACTICO DE FARMACIA, se necesita, para importante farmacia. Informes, Colegio Farmacéutico. Pedro Romero, 2. Palencia.
ENCARGADO y PASTOR, se necesitan; buenos informes.—Granja "Aguachal", Dueñas.
SE ARRIENDAN los pastos de un monte sito en término municipal de Villanueva de Valdavia, que ha estado coto seis meses. En la misma finca hay corral y tiene agua. La persona que quiera tratar en ellos, puede verse con su dueño Luciano Agullar, en Villanueva.
SE VENDE un rebaño de ovejas, de ellas 20 emparejadas, y varias, próximas a parir. Verlas y tratar con la viuda de don Juan de Dios Aguado, en Población de Campos.

Se acentúa la descomposición en el campo rojo

Por considerarles complicados en un complot, se ha procedido a la detención de numerosos jefes y oficiales marxistas

PERPIGNAN.—Los correspondientes de prensa en las zonas rojas comunican que la situación militar, principalmente en lo que a los mandos se refiere, es cada día más turbia. Así, por ejemplo, en Montjuich han sido fusilados ayer cuatro comandantes y siete tenientes acusados de estar complicados en el complot que hace días se dice haber descubierto.
Del resto de las capitales de la zona roja, las noticias son análogas a las que se reciben de Barcelona. En todas ellas han sido detenidos destacados jefes y oficiales del "ejército del pueblo". En Albacete fueron detenidos siete tenientes; un mayor e incluso varios comisarios políticos. También se anuncia que en esta ciudad le ha sido quitado el mando a Mangada por creerse complicado también en el complot.

Los dirigentes están trabajando lo imposible para hacer desaparecer mandos y personas que puedan estar complicadas en este supuesto levantamiento contra el Gobierno. Uno de los que más activamente trabajan en este sentido es Trifón Gómez.
También en Madrid se está procediendo en estos días a la detención de elementos militares y civiles. En Murcia sucedió otro tanto. En Cartagena se ha llegado a detener a oficiales de la Marina por creer que también estaban complicados en el complot y—según se dice—por estar comprometidos para entregar algunos barcos de la Flota roja a la Marina Nacional.
El grave problema de la evacuación
PARIS.—Se está procediendo en la España roja, por orden de

las autoridades, a la evacuación de los pueblos costeros, no en guerra, todavía en la zona azul, incluso; a la ciudad de Valencia, lo que en la actualidad representa un grave problema para el alojamiento de las poblaciones, principalmente en Murcia; ciudad a la que aún son destinados los evacuados.
En toda la línea de pueblos comprendidos entre Teruel y Castellón, la evacuación se ha hecho con gran rapidez. Las autoridades imponen severas penas a todo aquel que se niegue a la evacuación.
Según parece, esta medida debe a la certeza que tienen las autoridades rojas de la ofensiva nacionalista sobre las provincias de Teruel y Castellón la cual, según las noticias recibidas hoy en esta capital, sigue de manera impetuosa.

NOTAS DE PROVINCIAS

Ha sido encargada por la Diputación navarra la ejecución del palacio que será regalado a la familia del Marqués general Mola

Rasgos generosos
SANTANDER.—Como a pesar de la reiterada insistencia de los titulares de las Carteras de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical para que los propietarios de los inmuebles en que han sido instalados ambos departamentos ministeriales cobren sus respectivas rentas, no han dado resultado por la negativa de dichos propietarios a aceptar los alquileres, los señores Peña y González Bueno han decidido destinar el importe de dicha renta a las organizaciones provinciales de Beneficencia.

Un palacio para la familia Mola
PAMPLONA.—La Diputación ha encargado la ejecución del palacio que acordó regalar al general Mola y que ahora será para la viuda e hijos del Marqués general. El edificio se elevará en el ensanche de Pamplona.
Conmemorando un aniversario
SEGOVIA.—Organizados por el Ayuntamiento, se han celebrado solemnemente actos conmemorativos del aniversario de la irracasada ofensiva roja sobre Segovia.
En la Catedral, ante el altar de la Fuencisla, se ha celebrado una misa de acción de gracias, a la que asistieron un representante del general Serrador, primer defensor de Segovia en el Alto del León, y otras autoridades militares y civiles.

Homenaje a la Compañía de Jesús
SAN SEBASTIAN.—En la Diputación se ha reunido esta tarde la Comisión organizadora de los grandes actos que el día 6 de junio se celebrarán en Apeitza, en la Basílica de San Ignacio de Loyola, como homenaje a la Compañía de Jesús.
Se ha aprobado el programa de los actos que constituirán un grandioso homenaje a San Ignacio; hijo preclaro de Guipúzcoa. Se ha invitado al acto al Caudillo, al ministro de Justicia, al Nuncio de Su Santidad, al Cardenal Primado y a otras elevadas personalidades.
Varios actos en honor de Mola
SAN SEBASTIAN.—Las autoridades de Guipúzcoa han acordado diversos actos de homenaje a la memoria del general Mola, que se celebrarán el día 3, aniversario de la muerte del glorioso militar.
Dicho día, a las once de la mañana, en la iglesia del Buen Pastor, se celebrará un solemne funeral.
Una representación oficial de las autoridades provinciales marchará a Burgos para desde allí trasladarse al pueblo de Apeitza de Mola y asistir a la inauguración del monumento.

Concurso de ganado
PAMPLONA.—Se inauguró el concurso de ganados organizado por la Diputación, que ha obtenido un gran éxito.
Se presentaron magníficos ejemplares y se distribuyeron numerosos premios.

Próxima fiesta deportiva
VITORIA.—Existe gran animación para el partido semifinal del campeonato de la copa "Briegas de Navarra", que el próximo domingo se jugará en los campos de Mendizorrosa entre el Unión de Irún y el Deportivo Alavés.

Toma de posesión
VITORIA.—En el local de Acción Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se ha celebrado el acto de toma de posesión del cargo de la nueva delegada provincial, Margarita Martínez de Maturaza. Hizo su presentación el secretario provincial, don José María Acedi, y al acto asistieron representaciones de todas las delegaciones de la Institución.

Resúmenes totalizados de existencias
No habiéndose recibido hasta el día de hoy en esta Junta provincial el resumen totalizado correspondiente al día 27 del último mes de las declaraciones de existencias de artículos de los Ayuntamientos que en la continuación se indican, según está prevenido en la circular inserta en el "Boletín Oficial" número 41, de 11 de abril último, he acordado imponer la multa de 50 pesetas, a satisfacer por mittels de los señores alcaldes y secretarios de las indicadas corporaciones, cuyo importe habrá de ser efectivo dentro del quinto día de cada mes de la declaración correspondiente de esta Junta provincial, en perjuicio del Gobierno Civil, sin perjuicio de que, a correo seguido, cumpla el servicio de referencia.
Ayuntamientos que se citan:
Cenera de Zúñiga, Dehesa de Montejo, La Puebla de Valdevia, Lomas, Lores, Olmos de Ojea, Osornillo, Pedraza de Campos, Población de Arroyo Rebanal de las Llanas, Villanueva de Alcor, Vega de Bur, Villanueva de Villanueva de Cerrato, Villanueva de Villanueva de Villanueva.
El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

SE VENDEN cuatro mulas de once años, cuatro dedos. Para tratar, con Venancio García, en Revenga de Campos.
SE VENDE un motor eléctrico de cuatro caballos, con motor-bomba, marca "Siemens", Digo no Barriga, en Baños de Cerrato.
OVEJAS, vendo 37, sin cría, raza superior, en su mayoría nuevas. Audomaro Alvarez. Támara de Campos.
VENDO cuatro chivas con abundante leche, juntas o separadas. Jesús Mansilla, en Cisneros.
VENDESE en el Sindicato de Abía de las Torres una segadora "Deering", cuatro pies y medio, un carro para mulas de seis a siete cuartas y una máquina beldadora, de hijos de N. Villar de Casasola. Todo en buen uso.
MATRIMONIO solo, desea piso amueblado o dos habitaciones buenas, independientes. Escribir a Grado. Cardenal Almaraz, número 1, segundo, o teléfono 68.

Pedro López García
Director del Dispensario antituberculoso del Estado
INFECCIONES Y PULMONES
Consulta de 12 a 2
Avenida de Valladolid, 10
B, primero, derecha.
PALENCIA

LA VIDA EN LA PROVINCIA

Carrión de los Condes

brillantes actos celebrados con motivo de la fiesta de San Fernando

Regimiento, a las que contestó el señor Carrascosa, muy agradecido, y haciendo grandes elogios de las dignas autoridades civiles y funcionarios de la ciudad, y de las numerosas personas de todas las clases sociales que asistían, ofreciéndose a todos en su nuevo cargo. Con vivas entusiastas a España y a Franco dió fin este acto que resultó conmovedor por su sencillez.

A las 13,30 se dió una comida extraordinaria en el patio del cuartel, improvisado comedor, donde en grandes mesas tomaron asiento en gran confraternidad, desde el general hasta el último soldado. La comida se desfiló en medio de franca y sana alegría y se brindó por Franco y por España. El menú muy exquisito y abundante, regado de vinos y licores.

A las seis y media, en una plaza hecha provisional en el patio del Cuartel, celebró una novillada. En el centro de la plaza se destacaba un magnífico castillo emblema del Cuerpo, obra dirigida por el artista soldado Cesáreo Pedrero, que recibió muchas felicitaciones.

La plaza aparecía lindamente adornada con colgaduras y gallardetes nacionales. Entre varias tribunas se destacaba una magnífica que dirigía el simpático vecino y comerciante Pepe Nieto, que ostentaba un gran letrero de "Carrión saluda al Regto. de Transmisiones".

En la tribuna de la Presidencia figuraba el general, jefes y oficiales y sus distinguidas familias y numerosos invitados. Se lidiaron dos novillos de Encinas, de El Espinar, que resultaron bravitos, dando mucho juego. El primero, correspondió a sargento del Regimiento, matador de novillos Pepe Reyes, que lanzó muy bien, siendo aplaudido. Colocaron varios pares de banderillas los peones soldados Manuel Niño y Rafael Ricó que se aplaudieron.

A la hora de matar, Pepe Reyes, después de brindar patrióticamente a la Presidencia le toreó de mufeta, dándole unos pases escalofriantes, siendo ovacionado. Con el estoque se perfirió bien, y arreo una estocada hasta las agujas que dobló al segundo intento de descabello. (Palmas, regalo y oreja).

En el segundo, más cerrado de cuernos que el primero, se lució con el capote el segundo espada, ya conocido y aplaudido. Matador de novillos, soldado del Regimiento, Luis Díez que fue muy bien ayudado por los matadores de novillos toros, "Torre de Málaga" y Modesto Rodríguez, que generosamente se brindaron a actuar en tan hermosa fiesta. Clavaron excelentes pares de banderillas estos mismos y el joven carrionés E. Villafuella. Luis Díez, se dirige a la presidencia con patriótico brindis, y hace filigranas con la muleta, siendo ovacionado, tocando en su honor la música.

A la hora de matar, arreo una media estocada algo tendida, que le bastó, rotando el toro sin puntilla. Ovación, orejas y vuelta al ruedo. Los dos espadas fueron paseados en hombros.

En quites muy bien, Ricó y Villafuella. Corrió las llaves magistralmente el sargento Manuel Morales. Al principio se corrió un burlito disfrazado de toro, que causó gran risa en el numeroso público que llenaba la plaza.

A continuación se verificaron carreras en sacos, con premios, rotura de pucheros y otras divertidas cucañas que causaron gran regocijo. Siguió un animado baile en la misma plaza, donde el elemento femenino muy agradable, bailó y se divertió hasta las diez de la noche, siendo muy obsequiados y terminando así la fiesta del día en la que fraternizaron tan cariñosamente la ciudad y los soldados y muchos vecinos de otros pueblos que guardarán memoria y recuerdo del glorioso día de San Fernando.

Hemos de hacer patente nuestra felicitación al prestigioso capitán don Hilario Nava, y a su sargento ayudante señor Arantico, organizadores de todos estos actos y festejos que tan brillante desarrollo tuvieron. Hoy día 31, ha tenido lugar una misa de Requiem en la

iglesia parroquial de Santa María, en sufragio de los caídos en campaña, con asistencia de la tropa, jefes y oficiales del Regimiento.

Terminado el funeral se cantó un solemne responso por el señor párroco con Mariano Relea y su coadjutor don Urbano Pajares. Las fuerzas desfilaron después ante las autoridades.

31-5-38.

EL CORRESPONSAL

Magaz

Notas religiosas

Con entusiasmo digno del mayor elogio, han celebrado las Hijas de María el mes de mayo. Todos los días ha habido misa de comunión con acompañamiento de armonio y cánticos eucarísticos y marianos, acercándose diariamente a recibir el Pan Eucarístico casi todas las congregantes, que por la tarde asistían con puntualidad y religiosidad al ejercicio de las flores.

Hoy, que han celebrado su fiesta, no era de extrañar que las funciones religiosas resultaran algo extraordinario. A las diez de la mañana comenzó la misa solemne, en la que predicó el director de la Congregación, poniendo como modelo de amor a la Madre del Amor Hermoso, y terminó ofreciendo a la Reina de las flores el precioso ramillete de más de tres mil obsequios y mil setecienas comuniones que han hecho la labor realizada en Villarramiel por dichas Organizaciones Juveniles.

Como colofón se cantó el himno de la Falange "Por el Imperio, hacia Dios".

ESE

Muy pronto, el día 3 de junio, hará un año que Mola pereció en acto de servicio y por España en el accidente de aviación de Cerro Perejil. Consagrado un recuerdo piadoso a quien fue uno de los más admirables capitanes de nuestra segunda reconquista. Y uno de los más fieles y leales intérpretes del genio militar y político del Caudillo Franco.—S. N. P.

Melgar de Yuso

CRONICA QUINCENAL

Tres fiestas religiosas

En la segunda quincena de Mayo se celebró la solemne fiesta de la Cofradía de San Isidro, predicando el señor cura párroco, quien tuvo un recuerdo para los seis cofrades que luchan en el frente de batalla.

El día 29, la Asociación de Hijas de María también honró a la Santísima Madre del Amor Hermoso con grandiosa fiesta. Comulgaron todas las jóvenes y ocupó la sagrada cátedra el señor cura de Monzón de Campos, tratando del amor de María como Madre.

El voto de dos pueblos a la Virgen de la Vega

Según antigua costumbre, los pueblos de Arenillas y Palacios de Pisuegra (Burgos), con sus Ayuntamientos al frente, vinieron al día siguiente de la Ascensión a cumplir el voto de villa. Hubo grande fiesta religiosa, en la que hablaron los señores párrocos de dichos pueblos. A todas las procesiones y cultos asistieron las autoridades de la villa, y en todos ellos se pidió por las necesidades de la Patria y la obtención de la lluvia para los campos.

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho, oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5 segundo. Izquierda al Hotel Pasaje.

CON PUNTUALIDAD

matemática acude al llamamiento que hace España para adquirir chatarra.

El entusiasmo para asistir a la inauguración del monumento el próximo día 3 de junio es enorme. Mucho público no podrá asistir al acto, que promete ser un imponente espectáculo, porque han tenido que restringirse mucho las plazas, no por insuficiencia de medios ferroviarios, sino para evitar una congestión de vehículos automóviles en carreteras que resultan insuficientes y que dificultarían el tránsito y, sobre todo, porque ha sido totalmente imposible aumentar la capacidad de estacionamiento en las inmediaciones del monumento.

El merecido homenaje nacional al general Mola

La suscripción para el monumento alcanza la cifra de 600.000 pesetas

El acto de la inauguración, revestirá extraordinaria grandiosidad

VALLADOLID.—Cerrada definitivamente la suscripción nacional para el merecido homenaje al llorado general Mola, uno de los redactores de la Agencia DRV se ha entrevistado con el secretario de la Comisión nacional, señor Topete, el cual ha podido ya adelantar que el volumen de la suscripción llega a unas 600.000 pesetas.

En la lista de aportaciones figura, en primer lugar, Vizcaya con 84.000 pesetas; después va Valladolid, con 70.000; en tercer lugar sigue Sevilla, con 55.000; después San Sebastián, con 30.000; Pamplona, 26.000; Burgos, 20.000; Geta y Melilla, con 15.000 cada una; Santander, con 11.000; Salamanca, La Coruña y Vigo, con 10.000 cada una.

¡SEÑORA!

Su máquina de coser si no funciona bien se la repara con toda clase de garantías el especializado mecánico en esta clase de máquinas, señor Sandoval Puentes Mayor, 14, 2º V. Valladolid.—Envíeme la cabeza de su máquina y se convencerá.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN, CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 80

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calces y bujes . . . de ALAEJOS
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

Cedillo no ha caído en poder de los federales

Sus partidarios están convencidos de su triunfo final

San Antonio de Texas. — La noticia de que Cedillo había sido arrestado, carece de fundamento. Los informes de ayer aseguran que Cedillo se encontraba en el rancho de Espanzuela, donde han sido enviadas tropas federales. Por otra parte, las tropas de Cárdenas intentaron el asalto del rancho donde Cedillo se hallaba.

Por la situación abrupta del terreno donde se halla, se considera muy difícil la captura de Cedillo. Varios jefes sublevados se han rendido; pero los cedillistas de Texas siguen convencidos de que Cedillo triunfará finalmente.

Han sido enviadas tropas federales al Sur de San Luis de Potosí para proteger Pipeline, amenazada por los rebeldes. En Durango se produjo una sublevación contra Cárdenas y se han producido incidentes en diversos sitios.

Lo que dice Cárdenas

San Luis de Potosí.—El presidente Cárdenas ha declarado a la Prensa que debía conocerse la situación del Estado de San Luis de Potosí, para que la confianza renazca, y esta situación es que los rebeldes se han rendido, no quedando, por tanto, más que el caso de Cedillo.

DISPOSICIONES OFICIALES

Reorganización de los servicios del Ministerio de Agricultura

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, publica entre otras las siguientes disposiciones: Ministerio de Agricultura.—Orden reorganizando los servicios dependientes de la Subsecretaría del Ministerio, que constará de las siguientes secciones ordinarias: Comisión mixta arbitral agrícola; Cámaras y asociaciones agrícolas; coordinación, estadística y economía rural; Servicio Nacional del Trigo. Las secciones especiales serán: Oficialía mayor; contabilidad, asesoría jurídica. De la Oficialía mayor dependerá: personal, habilitación y pagaduría, registro general, archivo y biblioteca.

Orden disponiendo que en el plazo máximo de ocho días que en constituidas todas las comisiones depositarias de los municipios liberados, a partir de mayo del corriente año en las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel, Lérida, Tarragona y Castellón de la Plana, a los efectos de la Ley de recuperación agrícola.

Ministerio de Hacienda.—Ordenes separando definitivamente del servicio a los funcionarios siguientes: don Mariano Ascaso Hidalgo, de la Subdelegación de Gijón; don Jesús Amo Novellá, de la Delegación de Sorria; don Enrique Muñoz Fernández, de Oriado.

Orden reponiendo a don Pedro Garau Tornabells en el cargo de Consejero de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

Orden señalando que el sear go que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel durante la primera decena del mes de junio será de 177,57 por 100.

Ministerio de Obras Públicas. Orden disponiendo la necesidad de efectuar estudios referidos a las condiciones topográficas, geológicas e hidrologías en las islas Canarias.

Ministerio de Justicia. Decreto disponiendo que la condición y nacionalidad de la mujer casada se rija en España por el artículo 22 del Código Civil.

Ministerio del Interior. —Otro creando el Consejo Superior de Beneficencia y Obras sociales. El Gobierno quiere realizar una labor de transformación profunda en el campo de la Beneficencia oficial, con una doble finalidad: infundir a aquellas funciones el aliento de la Revolución nacional y articular los órganos administrativos en forma adecuada para que sirvan con agilidad y eficacia las consignas del espíritu nuevo. El Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales estará constituido bajo la presidencia del ministro del Interior, por los siguientes vocales: el jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, el jefe del Servicio de Sanidad, dos representantes del ministerio de Educación Nacional designados por él, el delegado nacional de Auxilio Social, tres militantes de FET y de las JON-S con personalidad destacada en el campo de las actividades sociales, un miembro de la Asesoría Técnica de Auxilio Social, dos representantes de la Jerarquía eclesiástica, dos médicos, de los cuales uno habrá de ser necesariamente especialista en Maternología y Puericultura; el abogado del Estado jefe de la Asesoría Jurídica del ministerio del Interior.

Todos los vocales, excepto los que lo sean por razón de su cargo y los del ministerio de Educación Nacional, serán designados por el ministerio del Interior. El ministro podrá delegar la presidencia del Consejo en el subsecretario. Todos los cargos serán honoríficos y gratuitos.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números: Premio de 20 pesetas: número 785. Premios de tres pesetas; números 80, 163, 431, 666, 890 y 903.

El merecido homenaje nacional al general Mola

La suscripción para el monumento alcanza la cifra de 600.000 pesetas

VALLADOLID.—Cerrada definitivamente la suscripción nacional para el merecido homenaje al llorado general Mola, uno de los redactores de la Agencia DRV se ha entrevistado con el secretario de la Comisión nacional, señor Topete, el cual ha podido ya adelantar que el volumen de la suscripción llega a unas 600.000 pesetas.

En la lista de aportaciones figura, en primer lugar, Vizcaya con 84.000 pesetas; después va Valladolid, con 70.000; en tercer lugar sigue Sevilla, con 55.000; después San Sebastián, con 30.000; Pamplona, 26.000; Burgos, 20.000; Geta y Melilla, con 15.000 cada una; Santander, con 11.000; Salamanca, La Coruña y Vigo, con 10.000 cada una.

El señor Topete hace resaltar el caso de San Sebastián, que hasta hace unos días llevaba recaudada una cantidad pequeña y en las últimas jornadas ha conseguido uno de los primeros puestos. En Valladolid se ha destacado la cooperación a la suscripción de los elementos militares, entre ellos el Regimiento de San Quintín, que ha cooperado con más de mil pesetas. Las fuerzas del frente han tenido aportaciones valiosísimas. Entre ellas es digna de especial mención la división 71, que ha remitido a la Comisión 13.000 pesetas.

El entusiasmo para asistir a la inauguración del monumento el próximo día 3 de junio es enorme. Mucho público no podrá asistir al acto, que promete ser un imponente espectáculo, porque han tenido que restringirse mucho las plazas, no por insuficiencia de medios ferroviarios, sino para evitar una congestión de vehículos automóviles en carreteras que resultan insuficientes y que dificultarían el tránsito y, sobre todo, porque ha sido totalmente imposible aumentar la capacidad de estacionamiento en las inmediaciones del monumento.

De todos modos se concentrarán en Castil de Peones cuatro trenes especiales, que partirán de Pamplona, Bilbao, Valladolid y San Sebastián. Saldrán de sus respectivos puntos de origen entre seis y seis y diez de la madrugada para que el último esté en Castil de Peones a las diez y media. Desde esta estación, y en autobuses, cuyo número no ha sido posible ampliar todo lo que hubiera sido necesario, se trasladarán los viajeros al lugar del monumento, donde ha de rendirse el homenaje nacional al invicto Mola. Además de estos trenes se han distribuido ya, sólo en Valladolid, más de seiscientos cincuenta permisos para automóviles oficiales y de turismo y una serie de autobuses encargados del transporte de viajeros al lugar del acto.

El señor Topete manifestó a nuestro redactor que las localidades de tribuna estaban ya totalmente agotadas, pero que tratándose de un acto de carácter nacional, no se precisaba invitación para concurrir a él, bastando con las autorizaciones de circulación que al efecto se están circulando. Añadió el secretario de la Comisión que convenía recordar al público que en el lugar del homenaje se carecía de medios para el suministro de comidas, por lo cual los concurrentes deberán ir provistos de un folleto editado por la Diputación de Palencia, en el cual se recogen las arengas y discursos del general Mola que la Diputación palentina ha regalado a la Comisión organizadora del homenaje.

La Comisión está plenamente satisfecha del entusiasmo que hay en toda España, y espera que el acto del día 3 revista la grandiosidad que requiere la veneranda memoria del llorado general del Norte.—DRV.

Cevico de la Torre

Conferencia en el Sindicato Católico Agrícola

Confórme estaba anunciado, y previo el oportuno permiso de la Superioridad, se celebró el domingo, a las doce, la anunciada conferencia que había de versar sobre el "Fueo del Trabajo".

El secretario del Sindicato, señor Coloma, pronunció breves palabras, ya que el conferenciante es conocido por ser nuestro párroco y consiliario. Seguidamente comienza su interesante disertación el doctor Arenillas, quien, dirigiéndose a los concurrentes, les explicó en síntesis lo que significaba el "Fueo del Trabajo", magnífica aplicación de las doctrinas que se desprenden de las sabias encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo Anno".

En párrafos elocuentes, subrayados por los aplausos en algunos de sus puntos, fué explicando, al alcance del público, el verdadero significado de este importantísimo documento. Refutó elocuentemente algunas teorías socialistas que hasta hace poco tiempo estuvieron en boga, terminando con bellos párrafos de exaltación al Caudillo, que, promulgando tan importante Fueo del Trabajo, ha señalado el camino de la verdadera salvación de España, que es en este sentido la que va a la cabeza de las naciones civilizadas.

Villarramiel

Una gran jornada de las Organizaciones Juveniles

El domingo último se celebró la fiesta de San Fernando por fechas y pelayos con extraordinaria solemnidad y concurrencia.

Por la mañana hubo misa solemne para todas las Juventudes, a la cual asistieron, ocupando lugares previamente señalados, las jerarquías del Estado y la Falange. Dieron escolta de honor en el presbiterio los que integran la escuadra de "gastadores" de los flechas.

A continuación tuvo lugar en la Plaza del Dos de Mayo una revista de la centuria "Onésimo Redondo" por las autoridades y jefes, desfilando seguidamente con su marcialidad característica dicha centuria. Finalmente, en una de las eras de la villa, flechas y pelayos se las entendieron con un suculento y bien condimentado rancho que al efecto prepararon las camaradas de la sección femenina de FET actualmente prestatarias del Servicio Social. A todos los actos asistió una representación de cada una de las escuelas nacionales de niños de la localidad.

Carrión de los Condes

brillantes actos celebrados con motivo de la fiesta de San Fernando

Regimiento, a las que contestó el señor Carrascosa, muy agradecido, y haciendo grandes elogios de las dignas autoridades civiles y funcionarios de la ciudad, y de las numerosas personas de todas las clases sociales que asistían, ofreciéndose a todos en su nuevo cargo. Con vivas entusiastas a España y a Franco dió fin este acto que resultó conmovedor por su sencillez.

A las 13,30 se dió una comida extraordinaria en el patio del cuartel, improvisado comedor, donde en grandes mesas tomaron asiento en gran confraternidad, desde el general hasta el último soldado. La comida se desfiló en medio de franca y sana alegría y se brindó por Franco y por España. El menú muy exquisito y abundante, regado de vinos y licores.

A las seis y media, en una plaza hecha provisional en el patio del Cuartel, celebró una novillada. En el centro de la plaza se destacaba un magnífico castillo emblema del Cuerpo, obra dirigida por el artista soldado Cesáreo Pedrero, que recibió muchas felicitaciones.

La plaza aparecía lindamente adornada con colgaduras y gallardetes nacionales. Entre varias tribunas se destacaba una magnífica que dirigía el simpático vecino y comerciante Pepe Nieto, que ostentaba un gran letrero de "Carrión saluda al Regto. de Transmisiones".

En la tribuna de la Presidencia figuraba el general, jefes y oficiales y sus distinguidas familias y numerosos invitados. Se lidiaron dos novillos de Encinas, de El Espinar, que resultaron bravitos, dando mucho juego. El primero, correspondió a sargento del Regimiento, matador de novillos Pepe Reyes, que lanzó muy bien, siendo aplaudido. Colocaron varios pares de banderillas los peones soldados Manuel Niño y Rafael Ricó que se aplaudieron.

A la hora de matar, Pepe Reyes, después de brindar patrióticamente a la Presidencia le toreó de mufeta, dándole unos pases escalofriantes, siendo ovacionado. Con el estoque se perfirió bien, y arreo una estocada hasta las agujas que dobló al segundo intento de descabello. (Palmas, regalo y oreja).

En el segundo, más cerrado de cuernos que el primero, se lució con el capote el segundo espada, ya conocido y aplaudido. Matador de novillos, soldado del Regimiento, Luis Díez que fue muy bien ayudado por los matadores de novillos toros, "Torre de Málaga" y Modesto Rodríguez, que generosamente se brindaron a actuar en tan hermosa fiesta. Clavaron excelentes pares de banderillas estos mismos y el joven carrionés E. Villafuella. Luis Díez, se dirige a la presidencia con patriótico brindis, y hace filigranas con la muleta, siendo ovacionado, tocando en su honor la música.

A la hora de matar, arreo una media estocada algo tendida, que le bastó, rotando el toro sin puntilla. Ovación, orejas y vuelta al ruedo. Los dos espadas fueron paseados en hombros.

En quites muy bien, Ricó y Villafuella. Corrió las llaves magistralmente el sargento Manuel Morales. Al principio se corrió un burlito disfrazado de toro, que causó gran risa en el numeroso público que llenaba la plaza.

A continuación se verificaron carreras en sacos, con premios, rotura de pucheros y otras divertidas cucañas que causaron gran regocijo. Siguió un animado baile en la misma plaza, donde el elemento femenino muy agradable, bailó y se divertió hasta las diez de la noche, siendo muy obsequiados y terminando así la fiesta del día en la que fraternizaron tan cariñosamente la ciudad y los soldados y muchos vecinos de otros pueblos que guardarán memoria y recuerdo del glorioso día de San Fernando.

Hemos de hacer patente nuestra felicitación al prestigioso capitán don Hilario Nava, y a su sargento ayudante señor Arantico, organizadores de todos estos actos y festejos que tan brillante desarrollo tuvieron. Hoy día 31, ha tenido lugar una misa de Requiem en la

iglesia parroquial de Santa María, en sufragio de los caídos en campaña, con asistencia de la tropa, jefes y oficiales del Regimiento.

Terminado el funeral se cantó un solemne responso por el señor párroco con Mariano Relea y su coadjutor don Urbano Pajares. Las fuerzas desfilaron después ante las autoridades.

31-5-38.

EL CORRESPONSAL

Magaz

Notas religiosas

En Pamplona Inauguración del cursillo de orientación nacional escolar Se pronunciaron interesantes discurso

PAMPLONA.—Se ha celebrado solemnemente la inauguración del curso de orientaciones nacionales de educación primaria. A las once de la mañana, precedidos de las banderas de música de F. E. T., llegaron a la iglesia situada en la avenida de San Ignacio los 400 cursillistas, formados de cuatro en cuatro. En la puerta del templo estaban las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y numeroso público. Poco después a los acordes del himno nacional mientras presentaban armas las fuerzas, llegaron los generales Orgaz y Castro Girona, el subsecretario del ministerio de Educación, señor García Valdecasas, en representación del ministro señor Sáinz Rodríguez, que no pudo acudir, jefe de servicio nacional de Primera enseñanza don Romualdo de Toledo, el director del curso teniente coronel señor Bidegain y otras personalidades. El templo resultó insuficiente; terminada la Misa se trasladaron al frontón Fercalm, marchando en primer lugar los cursillistas y después las autoridades y el público. El frontón presentaba un mag

nífico aspecto. Al fondo de la pared principal donde había de acomodarse la presidencia, se colocó una imagen de la Inmaculada Concepción sobre la bandera española; delante de la presidencia la fotografía del Caudillo. Ocuparon la presidencia los señores García Valdecasas, generales Orgaz, Castro Girona, Oslé, Muruzábal y López Pinto; señor gobernador militar; don Romualdo de Toledo, presidente de la Audiencia, Vicario general de la diócesis, vicetratario de la Diputación señor Arraiza, delegado provincial de F. E. T., alcalde de Pamplona y director del Instituto. Hicieron uso de la palabra los señores Arraiza, Romualdo de Toledo, general Orgaz, y subsecretario de Educación nacional señor García Valdecasas. Todos los discursos fueron muy aplaudidos y adaptados a las circunstancias. Al final se interpretó el himno nacional. Después, los profesores del curso fueron obsequiados en la Diputación con una comida. Los cursillistas se han reunido en la escuela de Artes y Oficios, donde tendrán lugar las clases que comenzarán hoy.

"LA PATERNAL"

Compañía de Seguros, fundada en 1843
Ramos que opera: INCENDIOS, ACCIDENTES, VIDA
Subdirector en Palencia y su provincia:
LUIS GARCÍA CAMPÓN. Jaime Vera, 1

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Por haber sido destinado a Navarra, cesa en el cargo el señor Sentís Simeón

Al mediodía de hoy recibió el señor delegado de Orden Público a los periodistas que hacen información en este Centro oficial.

El señor Sentís Simeón se despidió afectuosamente de los informadores al cesar en sus funciones de delegado en esta provincia, por haber sido destinado a Pamplona, y les obsequió en prueba de afecto, quedándose reconocidos por sus atenciones y deferencias.

Al despedirle, hemos de hacer constar, en prueba de imparcialidad, el sentimiento que nos produce la ausencia de un funcionario tan probo y recto, que ha desarrollado una excelente labor patriótica en su delicada misión.

Nota oficiosa
En la entrevista citada, el señor delegado nos facilitó una nota que dice así:

"Con esta fecha cesa como delegado de Orden Público de esta provincia, por haber sido designado para ocupar igual cargo en la de Navarra.

Durante los seis meses que ha durado mi mandato, he procurado hacer honor a la promesa que hiciera a todos los palentinos al tomar posesión del cargo: actuar con espíritu de estricta justicia, una y para todos, sin matices ni diferencias.

La Causa de Dios y de España así lo exige, y la memoria de nuestros caídos y el inmenso dolor sufrido por tantos hermanos nuestros han constituido siempre el más poderoso estimulante para perseverar en tal idea y ajustar a la misma todas mis decisiones.

A las autoridades locales, agentes de la autoridad y cuantos ciudadanos me han prestado su entusiasta colaboración, mi más profundo agradecimiento, y a todos los palentinos la seguridad absoluta de que al dejarlos me llevo el recuerdo más grato y sincero de esta hospitalaria ciudad y provincia.

Palencia, 2 de junio de 1938. II Año Triunfal. — José María Sentís Simeón."

Visitas
Acudió ayer al despacho oficial del ilustrísimo señor delegado, con motivo de su marcha a Pamplona, el presidente de la Asociación de la Prensa.

También fué cumplimentado

DE LA VIDA OFICIAL

Visitando al general Jordana

BURGOS.—Han conferenciado con el vicepresidente del Gobierno, el ministro de Hacienda y el subsecretario de Marina.

También han cumplimentado al general Jordana, el embajador en Manila, don Andrés Soriano, que fué a darle cuenta de la brillante gestión que viene desarrollando.

Asimismo recibió el vicepresidente del Consejo al gobernador civil y al subsecretario del Banco de España, al gobernador de Salamanca y al gerente de la Constructora Naval, señor Cervera.

La gratitud del señor Miralles

BURGOS.—Don Manuel Miralles, padre de los tres héroes caídos en defensa de España, ha visitado a los ministros y autoridades locales, para agradecerles su pésame con motivo de la muerte de su hijo Manuel, y a la vez, su asistencia al entierro y a los actos celebrados en Burgos con motivo de la imposición de la Medalla Militar.

Detención de un capitán francés

BURGOS.—Hoy ha sido capturado, a seis kilómetros de la frontera, un capitán francés, que intentaba aproximarse a los rojos, sitiados en el valle de Bielsa, los cuales por la frontera recibían constante ayuda.

Este capitán había atravesado nuestra frontera, creyendo burlar la vigilancia de los agentes.

Telegrama de pésame

Los Condes de Jordana han enviado a la viuda del ilustre tenor Miguel Flea, recientemente fallecido en Coruña, un expresivo telegrama de pésame.

Medidas de selección en FET

VITORIA.—El jefe provincial de FET de Alava, ha publicado una orden, tendente a la práctica de una investigación dentro de las fuerzas adscritas a la organización para ofrecer una selección de hombres limpios de ejecutoria por el contacto de los resabios de la vieja política. En su consecuencia dispone que previo expediente que incoará la Jefatura, dejarán de pertenecer como afiliados militantes, aquellos que el día 19 de julio de 1936 pertenecían o fueran simpatizantes activos de los partidos integrantes del frente popular y sociedades sindicalistas que tuvieran contacto con el mismo. Igualmente todos los delegados de servicios, jefes locales, etc., en quienes concurren algunas de estas circunstancias quedarán en suspenso. Se exceptúa de ambos casos a quienes antes del 15 de agosto de 1936, hubiesen salido al frente, permaneciendo en él durante seis meses.—LOGOS.

Telegrama de un ministro italiano

BURGOS.—El ministro de Cultura popular del Gobierno italiano, señor Alfieri, ha enviado al ministro del Interior del Gobierno de la nación, señor Serrano Suñer, el telegrama siguiente:

"Agradezco mucho vuestro telegrama, y con el augurio del rápido triunfo de vuestra Santa Causa, que es la causa de nuestra común civilización, os envío mi cordial saludo y simpatía.—LOGOS.

El monumento a Mola

Los coches que han de conducir a las personas inscritas en esta capital para asistir a los actos de la inauguración del monumento que ha de erigirse al llorado general Mola saldrán de la Plaza Mayor, frente a la Casa Consistorial, a las seis y media en punto de la mañana, por lo que se suplica a los inscritos que a dicha hora estén sin falta en el lugar indicado, ya que, de todas suertes, partirán los coches sin esperar a los que se retrasen.

Se recuerda igualmente la necesidad de que los viajeros vayan provistos de merienda.

Visitas al Sr. Arellano

El Excmo. señor gobernador civil, recibió hoy las siguientes: Señor alcalde de Dehesa de Montejo.

Señor alcalde de Fuentes de Nava.

Un señor de Valladolid.

Don Victoriano Vázquez de Prada.

Señor París, director del Centro de San Isidro, y una señora de Palencia.

Lotería Nacional

El sorteo del hoy

En el sorteo de la Lotería Nacional, efectuado ayer en Burgos, han resultado premiados los siguientes números: 42.141, 100.000 pesetas, Córdoba-Barco de Avila.

10.581, 70.000 pesetas, Palma de Mallorca-Santiago de Compostela.

19.989, 35.000 pesetas, Cádiz-Lucena.

24.209, 30.000 pesetas, Los Barrios (Cádiz)-Sevilla.

Con 1.500 pesetas 22.747.—Salamanca-Sevilla.

33.425.—Tolosa (Guipúzcoa). 898.—Huelva-Salamanca.

7.898.—Zaragoza-Cabra. 11.901.—Melilla-Córdoba.

40.772.—Bilbao. 29.498.—Viso del Alcor (Sevilla).

4.716.—Oampillos (Málaga)-Orense.

9.119.—Palma de Mallorca-León.

12.695.—Badajoz-Corella. 30.736.—San Sebastián-Zaragoza.

37.902.—San Fernando. 34.474.—Logroño-Santander.

10.125.—Granada-Sevilla. 32.360.—Melilla.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Se hace saber a las beneficiarias del subsidio al combatiente que el pago de la nómina del mes de mayo se verificará el día 3 del corriente, de cuatro de la tarde a nueve de la noche, del número 1 al 300, y el día 4 del mismo mes y a las mismas horas, del número 300 en adelante, en las oficinas de la Comisión local, Menéndez Pelayo, 18.

El jefe local, Luis Alvares.

Señorita

para auxiliar de taquilla. Informará Ortega, Alisal 51, de tres a siete.

LETRAS DE LUTO

Mañana día 3 de junio, se cumplirá el segundo aniversario de la muerte del ilustre palentino don Fulgencio García Santos, comandante del Arma de Caballería, presidente del Patronato local de Formación Profesional y gran impulsor de la industria palentina en varios de sus aspectos más importantes.

Al recordar la triste fecha, casi coincidente con el trágico accidente que costó la vida a su bondadosa y amantísima esposa, renovamos nuestro sincero testimonio de pésame a la distinguida familia doliente y muy especialmente a sus hijos Carlos, Fulgencio, Cándido, Federico, María Teresa, Flora, Santiago y María del Pilar e hija política doña María del Carmen Polanco.

Don Eladio Maté.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes: Señor administrador principal de Correos.

Señor jefe de Telégrafos.

Don Faustino Rodríguez.

Señor ingeniero jefe de la Estación de Viticultura.

Idem id. de Cerealicultura.

Idem id. del Catastro Agrícola.

Señor conservador del edificio de Comunicaciones.

Don Eladio Maté.

ANOCHÉ EN EL AYUNTAMIENTO

En los días 5, 6 y 7 se celebrará la tradicional feria de Pentecostés

A última hora de la tarde de ayer, celebró sesión ordinaria en primera convocatoria la Comisión Permanente del Ayuntamiento con la presidencia del alcalde y asistencia de los gestores señores Camino, Valenzuela, Miguel Conde y Aguado Lósada.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada. Seguidamente, fueron despachados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se concedió permiso para la ejecución de obras particulares, a don Francisco Arranz, don Gregorio Calzada, don Saturnino Garrán, don Heriberto Sánchez, don Aristio Sevilla, don Antonio García, Hijos de Garri do Sahagún, don Francisco Domingo, don Lucas Puertas y don Adrián López.

Se acordó requerir a varios propietarios, para que realicen reformas en sus fincas urbanas entre ellas, el reboque de fachadas.

Fué desestimada la petición de modificación de horario en los servicios del Matadero que interesaban los carniceros, no aceptándose la propuesta, en razón a la estación en que nos encontramos.

Caja de Recluta de Palencia

Movilización

Por orden del ministerio de Defensa Nacional de 30 de mayo ("Boletín Oficial" número 586), se llama a filas, para servir en las unidades del Ejército, a todos los mozos inscritos para reclutamiento de la Armada pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1938 y la totalidad de los correspondientes a los de 1928 y 1929.

La revisión de inútiles se hará con arreglo al cuadro de inutilidades vigente, conforme dispone la orden de la Secretaría de Guerra de 3 de septiembre último ("Boletín Oficial" número 323). A este reconocimiento deberán someterse todos los individuos comprendidos en este llamamiento, unos que no lo verificaron por haber sido declarados excedentes de cupo en la época de su concentración, y otros porque en aquella fecha resultaron clasificados con arreglo al cuadro de inutilidades de la Marina, distinto al del Ejército.

La concentración en las Cajas de Recluta se efectuará en las fechas que a continuación se expresan:

Cuarto trimestre del reemplazo de 1938, del 10 al 15 de junio.

Primer semestre del 1939, del 22 al 28 de junio.

Segundo semestre de 1939, del 8 al 14 de julio.

Primer semestre del 1928, del 24 al 30 de julio.

Segundo semestre del 1928, del 9 al 15 de agosto.

También se presentarán en las Cajas de Recluta más próximas al lugar de su residencia los que pertenezcan a departamentos marítimos cuyas Planas mayores se encuentren en zona no liberada.

Queda exceptuado de este llamamiento el siguiente personal:

Los que se encuentren prestando servicio en la Milicia de FET y de las JON-S de primera o segunda línea, encuadrados en unidades.

Los que sean padres de más de cuatro hijos.

Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus Centros respectivos.

ESPAÑA Y PORTUGAL

Los Gobiernos de Burgos y Lisboa elevan a la categoría de embajadas sus respectivas representaciones

BURGOS.—Como complemento del reconocimiento del Gobierno de Su Excelencia el Generalísimo por Portugal, el Excmo. señor general Carmona, presidente de la República portuguesa, ha nombrado embajador en la España nacional al Excmo. señor doctor don Pedro Teotónio Pereira, personalidad relevante de la política de su país, que ha desempeñado la cartera de Comercio con gran brillantez y últimamente la Agencia especial de su Gobierno en la España Nacional, donde

gosee recibir la sagrada Comunión. Se ruega a las familias avisadas con tiempo suficiente a la parroquia en la casa rectoral para confesar.

Se invita a la Cofradía de Santísimo y demás asociaciones eucarísticas de dicha parroquia a tan solemne acto.

Juventud Femenina de Aragón Católica de San Lázaro

Mañana viernes, último del triduo de los Sagrados Corazones, estará expuesto el día el Santísimo en esta parroquia.

Se ruega a todas las jóvenes asistidas a hacer la Misa a media hora, de tres a cinco, según el orden de puros que a continuación se expresa:

Coro de Leonor Medina y Ana Bartolomé, de tres a media.

Coro de Felis, Muñoz y P. Solís, de tres y media a cuatro.

Coro de Josefa Román y Marina Pérez, de cuatro a cinco y media.

Coro de Nieves Lafuente y sefina Bilbao, de cuatro y media a cinco.

Las aspirantes y beneméritas pueden también hacer la Misa del Santísimo, cada media hora de tres a cinco.

Parroquia de San Miguel

Mañana viernes, la Archidiócesis de la Esclavitud de Nuestro Señor P. Jesús Rescatado (Misa de la noche), celebrará Misa a las ocho y media en sufragio del alma de doña Benigna Villanueva, y a las doce, Misa de tenencia de doña Concha de Herreze.

Servicio Informativo de F. E. T. y de las JON-S

Delegación Provincial de Agricultura

Con esta fecha se ha reunido de la Delegación Nacional el telegrama anunciando haber sido facturados los vagones azules que serán distribuidos entre todos los viticultores de la provincia que han hecho pedidos a esta Delegación, en mediación de los jefes locales.

Con el fin de evitar distribuciones y hacer la entrega normalmente, ruego a los jefes que el día que se publica en la Prensa la lista de los pedidos que tienen que haber retirado de nuestro depósito efectúen en la fecha que se indique, para poder efectuarlos normalmente.

Señalatura local

Todos los nombramientos de jefes de centuria, de jefes de escuadra pertenecientes a segunda línea quedan suspendidos por haber sido nombrados por jefes mediante un cursillo.

Por Dios, España y su libertad nacional-sindicalista, la Policía los jóvenes de la Policía Otero y José Rodríguez por viajar sin documentación habiéndose comprobado que han fugado de sus respectivos en la capital de la

VIDA RELIGIOSA

Mañana, primer viernes

Es el primer viernes del mes de junio y el último de la novena de los primeros viernes que se suele comenzar en octubre. Por estos motivos, mañana es un día señalado para dar gusto a Jesucristo los buenos católicos españoles, haciendo una comunión fervorosa y un día santo que sea digno remate de la novena y digno principio del mes del Sagrado Corazón.

El Apostolado de la Oración en San Francisco consagra todo el día a la reparación y a la oración por España. Por la mañana, a las seis, hace un via crucis público pidiendo la paz, que recorrerá la Plaza Mayor y calles adyacentes. A las seis y media y a las ocho hay misas de comunión general con ejercicios del primer viernes. A las diez y media hay Misa de Desagravio, y después, exposición hasta el fin de la tarde. A las dos y media hay vía crucis de penitencia por España y visita de desagravios. A las cuatro y media, acto de los niños de las escuelas con visita, consagración y bendición. A las siete y media, cultos solemnes.

El primer viernes quiso el divino Corazón que fuera como el día de retiro para el pueblo cristiano, el día de renovación de la vida cristiana. A esto, pues, nos invita mañana, que por las circunstancias debe considerarse como día de oración que nos impone la salvación de la Patria.

En San Lázaro

Último día del solemne triduo de Reparación e Impetración que se viene celebrando a los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

Por la mañana, Misa de comunión general, con meditación a las ocho. A continuación de la Misa de once se expondrá Su Divina Majestad, que quedará manifiesto hasta las siete y media de la tarde, hora en que dará comienzo una solemne Hora Santa, predicada por el reverendo P. Fermín Barrenechea. Terminada ésta, se hará la visita de altares con el Santísimo.

Desde las cuatro, varios sacerdotes recorrerán las calles de la parroquia entronizando el Sagrado Corazón de Jesús en los hogares que lo han solicitado. En Nuestra Señora de la Calle.

Comunión a los enfermos

El domingo próximo, a las ocho y media, saldrá solemnemente el Santísimo Sacramento a visitar a los enfermos e impedidos de la parroquia que

Señalatura local

Señalatura local